

县政协开展“三排”“三乱”“三率”问题监督性视察

本报讯 (记者 王光平) 6月22日,县政协到大昌镇、福田镇、龙溪镇开展“三排”“三乱”“三率”问题监督性视察活动。当天,委员们详细了解到大昌古镇公路外坎、龙溪镇污水处理厂污水“三率”(污水

收集率、处理率、达标率),福田镇镇河道“三乱”(污水乱排、岸线乱占、河道乱建,污水“三排”(污水偷排、直排、乱排)相关情况。委员们表示,将进一步加大监督力度,充分发挥政协民主监督职能,以问题为导向,

围绕污水治理问题多提建议,助推相关工作落实落地,推动全县水环境持续好转。据了解,此次视察活动在统筹推进第1号、第2号、第3号、第4号总河长令,深化落实“一河一长”“一河一策”“一河一档”,

推动河长制“有名有责”“有能有效”,不断提高河流管理保护水平,切实守好长江上游生态屏障“最后一道关口”。县政协副主席黄承权参加视察。

文化执法支队:调整“执法”布局 服务“高铁”时代

本报讯 (记者 侯月) 6月20日,郑渝高铁全线开通运营,巫山从此结束了不通高铁的历史,正式步入高铁新时代,巫山旅游将迎来井喷式发展。

近日,县文化市场综合行政执法支队,积极调整“执法”布局,重心前移,深入一线,切实为游客保驾护航。主要围绕“高铁”重心,增派一个大队,在高铁站开展常规巡查。针对旅游专列实际情况,适时科学增加执法人员力量,规范高铁接团旅游秩序。围绕“景区”中心,当好游客的“贴身保镖”。积极当好文明旅游的引导员、旅游纠纷的调解员、游客游览的服务员,让广大游客在巫山吃得放心,住得舒心、行得安心、游得开心、购得称心、娱得欢心,为巫山建设成为世界级旅游目的地贡献力量。围绕“质量”核心,着力开展旅游领域接待培训。

据了解,从7月开始,分旅行社(门店)、旅交公司、星级酒店、导游人员进行旅游法律培训,开展旅游服务质量提升形象宣传,在高铁站、景区等游客聚集多的地点公开旅游投诉电话。

重庆艺员中心文艺志愿者艺术团送演出到下庄



本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 6月21日,重庆艺员中心文艺志愿者艺术团走进我县竹贤乡下庄村,开展“文艺助力乡村振兴”文艺演出,精彩有趣的节目深受下庄老百姓喜爱。

参加本次演出的演员,主要由市级转制文艺院团近30名、平均年龄约70岁的离退休人员组成。节目内容涵盖京剧、话剧、曲艺、杂技、川剧等艺术门类,文艺志愿者们为此专门创排了配乐朗诵《下庄精神》、川剧绝活《三人变脸》,排练了“四川荷叶”《重庆欢迎您》、小品《出租爸爸》、相声《重庆崽儿成都妹儿》、魔术表演和经典歌曲《跟着共产党走》《桂花开放幸福来》《节日欢歌》等,演出活动在《没有共产党就没有新中国》歌声中结束。

据了解,此次“我们的中国梦”——文化进万家暨2022年文化科技卫生“三下乡”文艺演出活动,由重庆市文化和旅游发展委员会主办、重庆艺员管理培训中心承办,于6月21日、22日在中共巫山县委党校(下庄校区)、竹贤乡公共文化服务广场举办两场,用艺术的形式助力竹贤乡乡村振兴工作。

川剧绝活《三人变脸》。



“无事酒”专项检查 “升学宴”被现场取消

本报记者 郝燕来

开展“无事酒”等大操大办专项整治行动,是县委县政府回应群众关切,倡导“婚事新办、丧事简办、无事酒不办”社会新风的重要举措。

6月15日,县文明实践指导中心、县卫生健康委、县商务委、县市场监管局、县消防大队等相关单位,对城区内部分酒店(饭店、餐馆)开展整治“无事酒”专项检查,“民意直通车”特派记者前往。

检查组在上上城巨姐酒席发现,有一处正在操办酒席,经过询问,操办酒席主人刚开始说是办婚宴,但在问到儿媳妇的名字时,他的回答是不清楚,后面又改口说是办生日酒。

但据在场群众的反映,办的是升学宴,检查组到现场共有10余桌酒席,随后对该餐饮点进行巡查,宣传劝导拒摆“无事酒”。经核实,操办酒席主人是双龙镇天鹤村人,小儿子高中刚毕业,操办的的确是“升学宴”。最后,在检查组的劝导下,操办酒席主人和承办酒席的老板沟通,现场取消操办酒席,只留5桌供自家亲人午餐,其余人员均被劝退,多余酒席均被现场撤除。

又是一年升学季、毕业季,向学子及家庭致以美好祝福的同时,“民意直通车”也提醒您,在享受金榜题名喜悦之际,严于律己、遵规守纪,不踩纪律“红线”,坚决刹住“升学宴”“谢师宴”不正之风。如您有线索,可拨打监督举报电话:县纪委监委 12388,县民政局 57680301,县文明实践服务中心 57566718,共同营造文明健康的清正风气。

中医院:参观禁毒警示教育基地消防实景逃生体验馆



本报讯 (记者 吴友琼 文/图) 6月22日,县中医院组织党员干部40余人,参观禁毒警示教育基地、消防实景逃生体验馆,进一步提高全院党员干部识毒、防毒、拒毒能力以及应急逃生自救能力。

在讲解员带领下,大家首先参观了禁毒警示教育基地,认真观看了展厅内的图片、文字、实物,并通过软件测试、模拟体验等。每位参观人员清晰深刻地了解到毒品的本质、毒品给人类和社会带来的危害。

随后,党员干部来到消防实景逃生体验馆,通过体验模拟火灾现场、模拟逃生通道、结绳逃生自救等环节,沉浸式学习到火灾扑救及应急逃生知识,为事故应急逃生积累到宝贵的经验。

参观活动让党员干部深受震撼,大家纷纷表示,将切实增强抵御毒品侵蚀的自觉性和主动性。同时进一步增强消防安全意识,掌握应急逃生自救技能。

一起虚拟货币“挖矿”违法活动被查处

本报讯 (记者 吴友琼) 根据有关线索提供,6月21日,县发改委会同经信委、公安局、农业农村委、官渡镇、电力公司、电信公司等,在官渡镇二台村某民房内查获一起虚拟货币“挖矿”违法活动。

执法人员对100余台“挖矿”设备实施断电,对当事人进行政策宣传和批评教育,当事人承诺终止“挖矿”活动,并签订承诺书。

虚拟货币“挖矿”活动指通过专用“矿机”计算生产虚拟货币的过程,能源消耗和碳排放量大,对国民经济贡献度低,对产业发展、科技进步等带动作用有限,加之虚拟货币生产、交易环节衍生的风险越发突出,其盲目无序发展对推动经济社会高质量发展和节能减排带来不利影响。据了解,2021

年9月,国家发展改革委、中央宣传部、中央网信办等11部门印发《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》,要求加强虚拟货币“挖矿”活动上下游全产业链监管,严禁新增虚拟货币“挖矿”项目,加快存量项目有序退出。

下一步,县发改委将会同各相关责任部门继续统筹推进对“挖矿”活动的整治。同

时,加大宣传动员力度,引导市民加强防范意识,不参与或支持任何涉及虚拟货币“挖矿”活动。有效防范处置虚拟货币“挖矿”活动盲目无序发展带来的风险隐患,深入推进节能减排,助力如期实现碳达峰、碳中和目标。

全县中小学教师毛笔书法决赛举行



书法,是教师重要的专业基本功之一。6月18日,县教委联合县师培中心,举办了全县2022年中小学教师毛笔字决赛,共60余名教师参加。

比赛现场,参赛选手凝神运笔,挥毫泼墨。只见笔墨飞舞间,一幅幅或娟秀柔美或遒劲有力的毛笔书法作品,在大家眼前渐渐呈现。

比赛结束后,评审小组对比赛作品进行评比,评出一、二、三等奖及优秀作品若干幅。

记者 张梁红 摄



教师毛笔书法比赛现场。

万运集团:开展疫情防控等综合应急处置演练

本报讯 (记者 鲁作炳 通讯员 刘冬梅) 今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题为“遵守安全生产法,当好第一责任人”。6月23日上午,万运集团巫山分公司(翠屏车站)在平湖驾校训练场,开展了以“安全生产渝州行”为主题的综合应急处置演练活动。

此次演练分为“疫情防控应急处置”“道路交通事故应急救援”“火灾应急处置及应急逃生”3个部分。

演练中,现场模拟1辆由珠海发往巫山的超长班线客车到达翠屏车站后,在组织到站旅客查验“两码”、登记、核酸采样过程中,发现其中1名旅客健康码为黄码,行程码显示为橙色。公司立即启动疫情防控应急处置三级响应,第一时间将健康码异常人员进行临时隔离处置,并向所在社区进行上报,停止其他车辆进出车站,对所有旅客和车辆进行全面消毒,同时,由现场车辆将旅客拉往隔离点进行医学观察。

现场还模拟演练了一辆巫山开往福田的客运班车与私家车产生碰撞,造成私家车驾驶员被困,以及车辆行驶过程中内部突然起火、车内大量烟雾弥漫、旅客被困等道路交通事故应急救援、火灾应急处置及应急逃生科目。

演练结束后,消防培训老师现场讲解了应急逃生知识、灭火器的正确使用,以及在发生火灾后各个时间段段的正确处置方式,并组织观摩人员使用灭火器进行灭火实操、通过模拟逃生舱体验逃生过程。

演练总指挥对此次演练作了总结点评,各部门人员密切配合,协同处置,从接到报告到现场配合隔离、转移旅客,整个过程有条不紊,演练活动检验了应急预案的实效性和可操作性,进一步提升了车站全员协作意识,为有效应对道路运输突发事件保障人民群众生命财产安全提供了坚实保障。